

大卫王的治理

大卫作王治理全以色列时首先作的一件事就是攻取耶路撒冷城。因为这个城邑位于山上，所以它还一直没有被征服。耶路撒冷的一部分位于锡安山上。这就是耶路撒冷城通常称为锡安山或锡安之城的原因。耶路撒冷也称为大卫的城。耶布斯人的堡垒在锡安山上，所以必须首先攻克它(撒母耳记下5:6-9)。

大卫攻取耶路撒冷城后不久，非利士人聚集起来要攻打大卫。大卫把他们打得落花流水，但是他们再次回来争战。神再次使大卫大获全胜(18-25节)。

大卫把约柜带进耶路撒冷

当大卫牢固地建立好耶路撒冷城作为他的京城以后，他就准备把它作为全以色列的宗教中心。大卫带领三万人到基比亚亚比拿达家中把约柜取来。现在神赐下把约柜从一个地方搬到另外一个地方的具体的吩咐。只有利未人才有权利搬动约柜，抬也必须由他们抬。

虽然大卫的用意是好的，但是他没有遵行神的安排。他们把约柜放在一个新的牛车上，正如先前非利士人所行的一样！车子用牛来拉，亚比拿达的两个儿子乌撒和亚希约赶牛。当他们走在路上时，大卫和以色列全家弹奏各样乐器敬拜神。当他们来到拿艮的禾场时，牛失前蹄，约柜开始摇晃。乌撒就伸手扶住约柜。神的怒气因此发作，就攻击他，他就死了。整个喜庆的活动就这样收尾了。约柜就被运到俄别以东的家中，留在那里三个月(撒母耳记下6:1-10)。

大卫和以色列人的错误在于缺乏对神约柜的敬重。学习圣经的人当记住，约柜代表神的同在，不只是一个国家的标志而已。约柜上有可以插杠来抬的地方，并且也要由利未人来抬。非利士人以他们最容易的方式把约柜送还给以色列，可是，以色列人仍旧照着非利士人的办法，没有坚持让利未人来抬约柜。大卫的用意虽然好，但是因为他和以色列人没有遵照神的安排，神并不喜悦。

今天有许多人的用意都很好。他们也非常诚实地努力要事奉神，但是他们并不真正遵照神的计划。有些人甚至说我们信什么都没什么差别，只要信就行了！

这绝对是错误和危险的。我们相信什么，如何生活一定会产生不同的结果。神把他对我们生命的计划赐给我们，我们就必须遵行。耶稣基督是神向我们的显现。他来到这个世上，给我们一个当如何生活的榜样。我们应当竭力遵行他的脚踪，象他那样生活(约翰一书2:6)。

“耶和华的约柜在迦特人俄别以东家中三个月。耶和华赐福给俄别以东和他的全家”(撒母耳记下6:11)。

7-1

大卫听到有人向他报告神的约柜在俄别以东家中，神就因此大大祝福他的许多事情。他决心再次把约柜运进耶路撒冷。但是这一次他保证一切都要行得正确。利未人抬着约柜进去。或许这需要更多的劳力，但是这确实带来神的喜悦，而不是神的厌恶。

约柜每抬二十七英尺(六步)，大卫就献上公牛和肥羊为祭。大卫身穿细麻布作的以弗得，这是普通祭司穿的简单的外衣或袍子。他在神的约柜面前极力跳舞。当神的约柜被抬进耶路撒冷时，大家极力欢呼吹角。

“耶和华的约柜进了大卫城的时候，扫罗的女儿米甲从窗户里观看，见大卫王在耶和华面前踊跃跳舞，心里就轻视他”(撒母耳记下6:16)。

当约柜被放在大卫为之支搭的帐幕里面后，大卫就向神献上燔祭和平安祭，“奉万军之耶和华的名”给众民祝福(17,18节)。

以色列中的每个人都得到一个饼，一块肉和一个葡萄饼，他们全都回到家中。大卫也回家祝福家人，但是米甲心里却不以为然：

“……扫罗的女儿米甲出来迎接他，说，以色列王今日在臣仆的婢女眼前露体，如同一个轻贱人无耻露体一样，有好大的荣耀阿”(20节)。

但是大卫对他这位生气的妻子说：

“……这是在耶和华面前。耶和华已拣选我，废了你父和你父的全家，立我作耶和华民以色列的君，所以我必在耶和华面前跳舞。我也必更加卑微，自己看为轻贱。你所说的那些婢女，她们倒要尊敬我”(21,22节)。

我们在前面已经提到过，大卫确实穿了衣服，但是因为那不是王的袍子，米甲就感到非常难堪！显而易见，她继承了她父亲爱慕虚荣的心态，非常在乎“保住脸面”，所以她也不与其他的以色列人一起在约柜被抬进耶路撒冷城时在约柜面前欢庆。她在本来应当欢喜的时候却批评挑剔。因为她的这种态度，她终生不育。

我们对神居所的态度以及对神的敬拜都非常重要！我们到教会来不是挑别人的错，或是批评别人敬拜的方式，挑选的诗歌和传道人讲道的风格等等。我们来到神的居所是为了真诚地敬拜神，正如大卫一样全身心地敬拜神！我们当为着神在我们当中的同在而欢喜。大卫内心如何看重神的居所怀定的态度都体现在他所写的许多诗篇当中：

7-2

“普天下当向耶和华欢呼。你们当乐意事奉耶和华。当来向他歌唱。当称谢进入他的门，当赞美进入他的院。当感谢他，称颂他的名”(诗篇100:1-2,4)。

“人对我说，我们往耶和华的殿去，我就欢喜”(诗篇122:1)。

“你们要赞美耶和华。我要在正直人的大会中，并公会中，一心称谢耶和华”(诗篇111:1)。

大卫渴望为神建殿

时间渐渐过去，神使大卫平安，不被四围的敌人搅扰。大卫住在推罗王希兰为他用香柏木建的宫殿中(撒母耳记下5:11-12)，但是他感到很不安，因为神的约柜还放在帐幕里面。自从神设立大卫作王以来，他赐下了以色列人的第一位先知，就是拿单。大卫向拿单表达了“为神修建一个居所”的愿望。

拿单首先告诉他可以照他心里所想的而行，但是那天晚上神向拿单说话：

“你去告诉我仆人大卫，说耶和华如此说，你岂可建造殿宇给我居住呢？自从我领以色列人出埃及直到今日，我未曾住过殿宇，常在会幕和帐幕中行走。凡我同以色列人所走的地方，我何曾向以色列一支派的士师，就是我吩咐牧养我民以色列的说，你们为何不给我建造香柏木的殿宇呢？”(撒母耳记下7:5-7)

然而，神确实吩咐拿单告诉大卫，当大卫死的日子，他的儿子要继承国位，并且“为我的名建造殿宇，我必坚定他的国位，直到永远”(13节)。

大卫非常喜悦从神而来的话语，为着神过去一切的祝福以及未来的应许献上了感恩的祷告。请参考18-29节。

大卫开始向外扩张，攻取了一些应许给以色列但以前未曾征服的领土。他从非利士人手中夺取了京城的权柄，又攻打摩押，击杀了一部分摩押人，把另外一部分人充当奴仆。他又攻打琐巴(叙利亚的一部分)王，抓获了他手下一千七百的马兵，两万步兵。他把拉战车的马都砍断蹄筋，只留下够拉一百辆战车的马。

当大马士革的叙利亚人前来帮助琐巴王时，大卫杀死了他们当中的二万二千人。然后他在大马士革的叙利亚修建防营，叙利亚人就归顺了他。他从得胜的各个地方收取了金盾牌和许多铜，把它们带到耶路撒冷。

7-3

哈马的王陀以差遣他的儿子约兰到大卫那里为着他的胜利而为他祝福，带给他许多金子、银子和铜，大卫就把这些礼物献给神，正如他从前把征服列国获得的金银献给神一样。

大卫也在以东设防营，全部以东人都成为大卫的奴仆。“大卫无论往哪里去，耶和华都使他得胜”(撒母耳记下8:1-14)。

米非波设

米非波设是约拿单的儿子。他五岁的时候扫罗和约拿单就战死沙场了。他的奶妈听到这个消息之后就抱着他急忙逃跑，因为跑得过于匆忙，米非波设就掉在地上，腿就瘸了(撒母耳记下4:4)。大卫取得许多胜利以后，他就问扫罗家剩下什么人没有，他好向因为约拿单的缘故而恩待他。大卫听说米非波设还在。

人把约拿单这个瘸腿的儿子带到大卫面前。从前属他祖父扫罗的一切田地现在都归还给他。扫罗从前的一个臣仆要负责看管这些土地，耕种田地，把其中的土产收集起来。但是米非波设要常常与大卫一同坐席，就象王自己的儿子一样(撒母耳记下9:1-13)！

亚扪人的王拿辖从前也如此厚待过大卫(圣经对此没有详细记载)。当大卫听说他去世时，他就想以恩情回报他的儿子。他差遣使者在哀悼拿辖的时候前去安慰他的儿子。然而亚扪人的首领却误解了大卫的用意。他们告诉哈嫩大卫派这些人来并不是为了表达对他父亲的敬重，而是要侦察他国中的情况。

哈嫩相信了这些人的话，就把大卫的使者抓起来，剃去他们一半的胡须，把他们的外衣从中割断，甚至露出他们的下体来。哈嫩打发这些蒙受极大羞辱的使者回到大卫那里。当大卫听说这个情况时，他就传话给他们，叫他们留在耶利哥，直到胡须长起来后再回来。与此同时，亚扪人觉察到大卫的怒气，就招募了几支军队来帮助他们抵挡以色列人，包括伯利合的亚兰人、琐巴的亚兰人、二万步兵、玛迦王的一千人和陀伯的一万二千人。一场大战爆发了，神使以色列大获全胜，各王都极其惧怕，就都归服以色列(撒母耳记下10:1-9)。

大卫的罪

“过了一年，到列王出战的时候，大卫又差派约押，率领臣仆和以色列众人出战。他们就打败亚扪人，围攻拉巴。大卫仍住在耶路撒冷”(撒母耳记下11:1)。

人若粗略读过这段经文可能不会注意到大卫犯下淫乱之罪的一个重要原因。当时正是列王准备出战的时候，可是大卫却在耶路撒冷闲游。

俗话说：“思想散漫就会出问题”。这句话说到了点子上。每个人的思想就是真正的战场。我们在那里与自己和撒但争战，要么赢，要么输。我们不能控制什么想法会进入我们的思想，但是我们可以控制让什么想法留在我们的思想里面。罪就是这样生出来的！

7-4

大卫已经有了足够多的妻子了。他完全不需要再与另外一个妇人犯淫乱。但是当他在自己家中的平顶上散步的时候，他往下看到一个非常漂亮的的女人在洗澡。他问这个女人的丈夫是谁，发现她的丈夫出门在外，在外与亚扪人打仗(其实这是大卫应当做的事情)。大卫就把这个女人带来，与她同寝(2-4节)。

真正的问题开始了！大卫与这个女人犯淫乱的罪已经够严重了，可是她传话来说她怀孕了。大卫于是开始试图掩盖自己的罪行。他把她的丈夫从战场上叫回来，以便让他与自己的妻子同寝，这样就可以推说这个孩子是从他生的。然而，尽管乌利亚回到耶路撒冷，他也拒绝与自己的妻子同寝。大卫千方百计让他与妻子同寝，甚至让他酒醉，但是事情还是不成功！乌利亚回答说：

“……约柜和以色列与犹大兵都住在棚里，我主约押和我主的仆人都在田野安营，我岂可回家吃喝，与妻子同寝呢？我敢在王面前起誓(原文作我指着王和王的性命起誓)”(撒母耳记下11:11)。

大卫继续罪上加罪。他写了一封信给约押，要他把乌利亚安排在“阵势极险之处”，然后迅速地把他一个人留在那里，使他被杀。他的计划成功了。乌利亚战死沙场。

拔示巴为丈夫之死哀哭。当哀哭的日子满了，大卫就把她接来作自己的妻子，从她生了一个儿子。

“……但大卫所行的这事，耶和华甚不喜悦”(27节)。

词汇：

淫乱 成婚之人与非配偶发生的性关系

包围 围攻

怀孕 怀了小孩